



第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区名单公示

清名桥历史文化街区为何会上榜?

近日,文化和旅游部发布了第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区公示名单,无锡清名桥历史文化街区上榜。无锡清名桥历史文化街区位于无锡市梁溪区,以古运河为中轴、清名桥为中心,北起跨塘桥,南至清名桥核心区,东起向阳路,西至定胜河沿线。2022年1月,清名桥历史文化街区成功获评首批国家级旅游休闲街区。

数据显示,自2010年5月开街以来,无锡清名桥历史文化街区接待量持续上升,2021年接待量高达2641万人次,与上年度相比增长16%,其中夜间接待量1954.15万人次,占比74%,与上年度相比增长17.6%;2021年营业收入与上年度相比增长9%,其中文化类商户夜间营业收入与上年度相比增长10.4%。在疫情防控常态化的当下,实现逆势增长。

陈敏文/摄



清名桥历史文化街区夜景

资源单体。以无锡窑群遗址博物馆、南书房24小时城市书房、和光同尘艺术馆等为代表的文化场馆类;以《中国历史文化名街——清名桥历史文化街区》图书制品、《清名桥的故事》摄影作品集、《古运河水流》音乐作品等为代表的文化产品;以吴歌《吴依软语》、“运河之眼”3D灯光秀、《又见江南》常态化演艺活动等为代表的文化活动。还有以桥梁、河道、名人故居、民族工商业建筑遗存等为代表的文化遗存;以锡帮菜烹制技艺、泥塑、诸氏中医外科医术等为代表的非遗工艺等。街区已成为最具无锡历史文化特征、最具活力的无锡夜经济网红地标。

近3年,街区累计举办各类演艺、体验活动220多场,吸引人流(含线上)达5000多万人次。今夜“梁”宵——无锡夜市一条街常态化品牌活动的推出,引爆了新一轮消费热潮。2021年以来,街区频频亮相央视,“康辉说”无锡篇、“七一”江南古运河灯光秀、中秋

佳节清名桥无人机表演、2021年中国大运河非遗旅游大会,多视角、深层次展示了街区独特的江南文化、运河风情。夜经济还引来多场央视直播,央视频道的味道和无锡《康辉说》《城市有意思》《万亿城市——无锡新格局》慢直播等都选择了街区,大大提升街区关注度。逛夜市享美食风情,坐游船赏城市夜景,进剧院看夜场展演,泡书店品夜读书香……悠悠古运河畔,夜间休闲的“打卡胜地”,精神文化的“深夜食堂”,正聚拢着越来越多的人。

近年来,无锡挖掘特色文旅资源,以“地域特色+文化元素”为方向,进行夜间文旅消费场景设计和主题营造,开发有独特IP价值、有回味体验的消费项目,打造辨识度高、感受度强、美誉度好的消费品牌,更好满足人们多样化、多层次、多方面的夜间文旅消费需求,吸引更多人感受夜无锡,美的味道、美的人文、美的生活,收获美的发现。

无锡清名桥历史文化街区积极培育文化创意、休闲旅游、非遗体验等产业集群,目前已形成南长街休闲一条街、锦泰高端餐饮片区、南下塘老字号特色街、N1955文化创意产业园、贺弄、圣塘里、花园里慢生活文创街区等一批新型文旅产业集群。以中国丝业博物馆、无锡窑群遗址博物馆、和光同尘艺术馆为代表的遗产旅游、文博艺术欣赏业态,云隐东方·莫宅、挚舍·南禅观水等设计师品牌民宿,以及书吧、画廊、文创商店、酒吧、KTV等休闲消费产品已获得市场广泛认可。

街区文化类业态共涵盖5大类、34小类文化资源类型、219个

太湖无锡水域水质达到Ⅲ类标准

7月19日,记者从无锡市生态环境局获悉,今年上半年,太湖无锡水域水质15年以来首次达到Ⅲ类标准,各项水质指标均创2007年以来最好水平。

据介绍,今年以来,无锡市各地各部门立足新发展阶段、贯彻新发展理念,坚持系统观念,强化标本兼治,一方面着眼长远、常抓控源截污不动摇,另一方面立足当前,狠抓应急防控不懈怠,着力推动流域水质持续改善和太湖环境质量根本好转。

数据显示,今年上半年,太湖无锡水域水质15年以来首次达到Ⅲ类标准,总磷浓度0.050毫克/升、总氮1.36毫克/升,分别较去年同期下降13.8%和6.8%,均好于全太湖平均值,各项水质指标均创2007年以来最好水平,其中考核无锡的太湖北部湖区是全太湖五个湖区中唯一总磷、总氮浓度同比双降的湖区。无锡境内的十三条主要入湖河流水质全部达到Ⅲ类及以上,其中Ⅱ类的6条,Ⅲ类的7条。

同时,今年上半年太湖无锡水

域藻情形势平稳。无锡市气象、水利、市政园林、生态环境等部门开展卫星遥感监测、无人机巡飞、湖体和沿岸人工巡查以及视频监控观测等“空天陆水”四位一体蓝藻水华监测预警工作,对全市142公里太湖岸线、84个蓝藻打捞点、89个视频监控点开展巡河巡查。据介绍,今年上半年太湖无锡水域监测到蓝藻水华次数与去年同期相比明显减少;平均聚集面积同比减少9.66%;最大聚集面积也有所下降,藻情形势为近年来同期最平稳的一年。高艺

为环卫工人防暑,惠山城管施“凉”策

最近无锡持续高温,热浪肆虐,坚守在一线的环卫作业人员每天都在经受着“烤”验,为保障高温作业安全,惠山区城管局积极开展了一系列“送清凉”后勤保障行动。

午休时分,环卫工人张文月和同事正在玉泉公园内的安康爱心驿站休息。张文月说,以前没有爱心驿站的时候,一天忙下来,吃冷饭、喝冷水是常有的事。现在好了,有微波炉转转,还有冰箱。“有

了爱心驿站后,我们现在有地方吃饭了,还有水喝了,下雨的时候,还能到这里躲躲,蛮好的。”环卫工人张文月说道。“我们现在带饭就可以放在冰箱里,以前是没有的,天热容易馊,现在好了,吃饭的时候,把饭从冰箱里拿出来,放在微波炉里热一下就行了。”环卫工人陈龙英笑呵呵地跟我们说道。

在这个30多平方米的爱心驿站里,沙发、桌椅、小药箱、书柜、空

调等一应俱全,让在此休息的环卫工人倍感温馨。今年,惠山区计划新增23座环卫驿站,进一步解决一线环卫工人饮水难、休息难等问题,让为民办实事走实又走心。

同时,惠山区城管局开展“夏日送清凉”活动,将订购的藿香正气水、风油精、龙虎人丹、冰袋背心等防暑降温物资,送到每个环卫工人手里,让他们在炎炎夏日感受丝丝清凉。高艺 丁欢

“法官+工作站”高效化解物业纠纷

“不用去法庭就解决了难题,真方便!”近日,某物业公司代表来到位于宜兴市宜城街道枫隐社区的“法官+工作站”,在法官的远程指导下,与业主曹某就此前的物业合同纠纷达成调解,多年的物业纠纷就此了结。

曹某是某小区业主,2018年5月,物业公司进驻该小区,与小区业主委员会签订了物业管理委托合同,确定委托期一年,按房屋面积收取管理费。一年后,物业公司撤出该小区,但曹某一直不愿缴纳3500余元的物业费,双方因此产生矛盾。因为小区属于枫隐社区,该社区党总支书记、无锡市人大代表徐佳倩又是宜兴法院的特邀调解员,物业公司找到徐佳倩,要让徐书记帮忙评理。徐佳倩通过网格电话联系到曹某,了解到他不愿交物业费是因为物业公司提供的服务有些不到位,远远达不到物业费所对应的服务标准。物业公司代表则表示其公司已经提供了相应服务,曹某理应承担物业费。凭借

多年社区工作的经验,徐佳倩从双方的角度进行了深入分析说理,劝导他们换位思考、相互理解。

考虑到双方的矛盾纠纷涉及物业合同相关法律上的争议,徐佳倩把他们请进宜兴法院设立在社区内的“法官+工作站”,与该院开发区法庭现场连线,请开发区法庭庭长蒋进军进行“微指导”,帮助纠纷化解。经过法官的专业解释,双方态度都发生转变,表示愿意进行调解。1小时后,双方达成调解协议,曹某当场支付了物业费。

据了解,自今年5月27日在枫隐社区成立首个“法官+工作站”以来,宜兴法院已在万石镇社会治理综合服务中心、家庭教育指导服务中心等地建立了7个“法官+工作站”,通过微指导、微调解、微立案、微庭审等云端科技的运用,将法院司法职能与网格化社会治理有机结合,目前已协调化解各类矛盾纠纷20起,受理立案30起,切实打通司法服务群众的“最后一公里”。朱隰润 何逸

反向扫码!工地用上定制版“防疫系统”

为实现“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的目标,无锡市交通运输局与市交通产业集团第一时间联系对接,及时研发“交通建设工地防疫系统”,目前已在无锡市交通建设工程推广使用。

据现代快报记者了解,“交通建设工地防疫系统”通过“反向扫码”,快速调取进入工地人员的健康码、行程码、核酸检测等防疫信息,后台发现异常可实时预警,大大提高工地人员通行筛查效率。与此同时,行业管理部门还能通过网络平

台,对区域内在建交通建设工地的人员情况进行动态监管,实现了疫情智慧、精准防控。此外,该系统还与灵锡App“门铃码”建立了数据对接,可以运用大数据手段强化人员信息比对,打通了数据壁垒。

下一步,无锡市交通运输局将加快系统普及应用,推动实现所有交通工程项目及工地人员扫码全覆盖;同时优化系统功能,以科技信息化手段助力交通建设工地疫情防控,实现高效、及时、精准管理。陈敏

人性执法让无证摊贩成了志愿者

7月16日,无锡市梁溪区清名桥街道城管中队南片区分队队长宋文军在钢铁桥核酸检测点巡查时发现一名男子用三轮车无证摆摊售卖凉皮,当即联系队员赶到现场,暂扣经营工具电动三轮车一辆。

考虑到当前正处于疫情期间,执法人员询问得知,该男子是受疫情影响,经济收入出现问题,想以此方法补贴家用。天灾无情,执法更应人性化,因此,中队决定对其做警告不予以处罚。

看到城管队员工作辛劳,且认

识到自己行为做法的错误,当事人自愿参加了志愿者工作,在清名东路的卡口开始为期两天查验来往车辆工作。清晨7点迎着朝阳开始一天的工作,晚上7点戴月而归。两天工作干下来,当事人深刻体会到了城管工作的不易,表示非常理解城管工作,也感谢城管队员们为城市做出的贡献。

因其参与志愿者工作,中队为他颁发了志愿者证书,当事人表示这次的经历对他而言有很大的教育意义,并保证不会再有无证摆摊的违规行为发生。高艺

“东方6+1”七夕促销活动来啦!

江苏福彩于2022年7月21日至8月17日隆重推出东方6+1游戏促销抽奖活动及七夕特别活动。活动期间,凡在全省福彩销售点购买东方6+1游戏单张彩票金额满10元(含)以上彩票均可参加抽奖。设两个奖等,一等奖20名,奖品为浪漫国内双人游(现金9999元);二等奖60名,奖品为幸福省内双

人游(现金4999元)。2022年8月4日七夕节,江苏福彩还将为在全省各市指定婚姻登记处预约办理结婚登记的新人赠送一份“福彩爱礼”,全省共计2000对。活动详情请关注“无锡福彩”微信公众号。高艺

